

今日运河

主打

## 运河调查

19日,本报B04版《个别窗口单位染上“节日病”》一文,对节后窗口服务单位在岗情况进行了报道后,引起了相关单位的高度重视,济宁市委常委、市中区委书记张辉对报道中提及的市中区窗口单位作出批示,要求相关单位自查自纠,纪检监察机关加大检查力度。



# 再次暗访窗口单位 在岗情况明显改善

本报记者

19日,记者再次对个别窗口单位再次进行暗访看到,各服务窗口的情况明显改善。

下午2点,记者走进任城区仙营街道仙营社区服务大厅,两名工作人员坐在工作席位前,正在整理资料,几名网格管理员则聚在大厅一角签到。“今天两个人值班,全都来齐了。”一名工作人员告诉记者,大厅工作人员采用轮流值班方式,每天至少会安排一名人员值班。对于18日下午空岗及迟到的情况,仙营社区居

委会主任许武解释说,仙营社区共有16名工作人员,工作都很繁忙,只能采取轮流值班的方式,当日另一名负责计划生育的工作人员并未缺岗,而是在南边的办公室办公。

下午3点多,在市中区行政服务中心服务大厅,前来办理业务的市民明显多了许多。记者看到,20个单位的服务窗口中,环保局、农业局、发展和改革局三个窗口没有工作人员。“这三个单位的工作人员都有事请假

了。”服务大厅工作人员拿出一张上班情况统计表,上面写明了缺岗原因和离岗时间。针对本报报道提及的相关窗口,服务中心主任王洪斌解释称,劳动就业与服务培训已经和人社局合并,只需一人在岗即可。“对于上班期间睡觉的工作人员,我们会责令其写检查,留用察看。并且下班后召开全体工作人员,加强上班纪律,提高服务质量。”在服务中心办公室,记者看到了济宁市委常委、市中区委书记张辉对本报报道中提

及的中区窗口单位作出的批示,批示要求“相关部门自查自纠,纪检监察机关加大检查力度”。

下午3点30分左右,记者来到观音阁街道社区服务中心,18日紧闭的大门已经打开,两名工作人员正在里面办公。“我们的服务对象主要是本地居民,他们来办理业务都是走街道办事处入口,服务大厅南门位置较偏,仅在每月15日低保金发放时敞开。”民政办主任顾建永称。

既能厉行节约,又能保护环境

# 今年元宵节,不再办焰火晚会

**本报济宁2月19日讯**  
(见习记者 王洪磊) 为给市民增加节日的喜庆氛围,前几年每逢元宵节济宁市都会举办烟花焰火晚会。19日,记者从济宁市多个相关部门采访获悉,今年济宁市将不再举办焰火晚会,而大多数市民对此也表示支持。

元宵节是中国传统节日,在这天燃放烟花焰火是传统习俗之一。近几年,每到元宵佳节,济宁市城区(市中、任城、高新区、北湖)都会轮流承办元宵节焰火晚会,2010年的元宵焰火晚会冒着小雨在济北新区举办,2011年北湖新区则让市民领略到了独特的水上焰火表演,2012年的元宵焰火晚会在豪德商贸城内举办。

距离元宵节还有不足一周的时间,有市民开始期待今年的元宵焰火晚会,但也有不少市民对于燃放烟花提出不同意见。“燃放烟花虽能增添节日的喜庆,但是目前的空气质量比较差,燃放烟花只能进一步加重空气污染。”市民王中航对于元宵燃放烟花表现出了坚决反对的

态度。他说,济宁城区最近每天“烟雾缭绕”,烟花在燃放过程中会产生二氧化硫、一氧化碳等有毒有害气体和细小悬浮颗粒,加大空气PM2.5的浓度,最终受到损害的还是广大市民的身体健康。

“举行元宵焰火晚会需要消耗大量的人力、财力和物力,虽然它具有公益性,但是也仅仅是视觉上的一时之快,不能解决任何实际问题,如果将相关的支出用在民生公益项目上,就会发挥更大的社会功用。”市民李先生说,燃放烟花不仅消耗资源、能源,同时还会产生交通拥堵,对环境造成影响,以及存在安全隐患等多方面的问题,取消焰火晚会,将能一举多得。

19日,记者先后探访了济宁市任城区、市中区等四个区和公安、消防、建委等多个部门后得知,2013年的元宵节将不再举办焰火晚会。“为了节约社会资源,响应国家厉行节约的统一号召,同时也为了减少空气污染,避免加重雾霾天气对市民的影响,所以今年将不再举办元宵焰火晚会。”一相关负责人表示。



## 节俭的元宵节 仍会美丽动人

王洪磊

元宵节举办焰火晚会是近几年来济宁市的“保留节目”,而这一传统节目将要在蛇年的元宵节上停办,没有了焰火晚会,难免会让市民感觉到少了些“年味”,但是每每联想到当前的厉行节约风和十面“霾”伏天,大多数的市民还是对取消元宵节的焰火晚会拍手叫好。而取消焰火晚会,无疑是顺大势、合潮流、得民心的明智决断。

反对铺张浪费、厉行勤俭节约,自2012年年底以来,无论是从中央到地方,还是从官方到民间,目前都已经形成前所未有的共识。资源、能源逐渐枯竭的现实还在时刻警醒着我们,一次看起来大饱眼福的焰火晚会,其实背后需要的是大量的人力、物力和财力,这无疑与国家建设节约型社会的号召背道而驰。取消焰火晚会,将节省下的社会资源用于医疗、卫生等人民群众最需要的方面,其发挥的社会正能量将

更突出、更大。

据环保部相关数据显示,春节期间,受燃放烟花爆竹等多种因素影响,全国各地频频传出PM2.5“爆表”,甚至有的地区PM2.5最大超标4.7倍,空气质量出现严重下降。持续的雾霾天气,已经影响到人们的出行和身体健康,正因如此,广大民众对避免大气污染、保护环境的积极性空前高涨。如今,保护空气环境已不只是政府的要求,更成为民众的自觉意识和行动。

取消焰火晚会,将进一步助推目前公众已经树立的节俭意识与环保意识,更能体现出政府对民意的关注和重视。虽然传统的元宵放烟花的习俗受到冲击,但是取消元宵焰火晚会更能与现代社会和现代生活对接。我们相信,节俭过元宵同样能够有热烈的节日气氛,取消焰火晚会的济宁元宵节夜晚,将更加美丽动人。

齐鲁晚报·今日运河

## 2013年度校园小记者火爆招募中……



好消息!好消息!齐鲁晚报·今日运河编辑部招募2013年度校园小记者活动火爆进行中。想让自己的文字带着墨香变成报纸上的铅字吗?想跟随记者现场采写新闻吗?

加入校园小记者团队,将有机会走进齐鲁晚报社总部,参观一线记者的工作状态,并有丰富多彩的外出采访活动等你参加,走进济宁市内外的景区,感受大自然的鬼斧神工,探访人文、红色旅游景点,感悟伟人和英雄的精神气息……《今日运河》教育版块特别开设了“小记者”专栏,刊发小记者们的优秀文字和图片作品,每名小记者将至少有一次在报纸中发表作品的机会。

渴望加入这一团队的小读者,报名时只需缴纳300元报名费,两张2寸照片即可,并可获赠一份全年《齐鲁晚报》,同时我们还将为每一名校园小记者建立档案,颁发印制精美的校园小记者证,发放印有“齐鲁晚报”字样和标志的帽子和服装。

报名咨询电话:  
**0537-2110110 18678730198**